
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. MARCELO CALERO) 

 
 

Requer informações ao Ministro-Chefe da 
Secretaria de Governo da Presidência da 
República, Luiz Eduardo Ramos Baptista 
Pereira, sobre a exibição de programa na TV 
Brasil sobre o deputado federal Eduardo 
Bolsonaro, filho do presidente da República. 
 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Ministro-Chefe da Secretaria de Governo da 

Presidência da República, Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira, sobre a exibição 

de programa na TV Brasil sobre o deputado federal Eduardo Bolsonaro, filho do 

Presidente da República, nos seguintes termos: 

1. Qual o objetivo, o público alvo e o alcance que a TV Brasil 

pretende atingir ao promover entrevistas no estilo talk show com 

parlamentares? 

2. Como se dá a escolha do parlamentar que participará do 

programa? Quais são critérios?  

3. Nos últimos 5 (cinco) anos, há registros de participação de 

parlamentares neste programa ou em programas com formato 

semelhante? 

4. A TV Brasil irá destinar o espaço neste programa ou em 

programas com formato semelhante para outros parlamentares na 

grade de programação, inclusive da oposição, para que possam 

expor seu ponto de vista, inclusive contrário ao governo? 

5. Caso a pergunta anterior seja respondida positivamente, em 

quanto tempo se dará esse convite? 
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6. Quais são os custos e quantas pessoas trabalham na produção 

e exibição do programa?  

JUSTIFICAÇÃO 
 

A TV Brasil é gerida pela Empresa Brasil de Comunicação (EBC), 

entidade vinculada à Secretaria Especial de Comunicação Social da Presidência 

da República, conforme disciplina o Decreto 9.980/2019. Conforme se extrai do 

seu sítio eletrônico, a TV Brasil veio atender à antiga aspiração da sociedade 

brasileira por uma televisão pública nacional, independente e democrática. Sua 

finalidade é complementar e ampliar a oferta de conteúdos, oferecendo uma 

programação de natureza informativa, cultural, artística, científica e formadora da 

cidadania. 

O deputado Eduardo Bolsonaro, filho do presidente da República, 

divulgou em suas redes sociais que participou de programa na TV Brasil no qual 

vai tratar sobre vida pessoal, política, indicação para o cargo de embaixador do 

Brasil nos Estados Unidos, entre outros assuntos listados por elei. Segundo nota 

de Guilherme Amado, da Revista Época, a entrevista é algo exótico na emissora, 

que não costuma entrevistar deputados.ii  

A entrevista do deputado Eduardo Bolsonaro chama atenção pelo 

fato de o parlamentar estar em franca campanha para angariar votos para 

provável futura indicação ao cargo de Embaixador. Nesse sentido, sua 

participação em um talk show promovido pela TV Brasil gera incertezas sobre a 

imparcialidade do conteúdo gerado pela TV pública e fortes indícios de 

desobediência aos mais elementares princípios da administração pública. Nesse 

sentido, requeremos, com a urgência que se faz necessária, as informações aqui 

solicitadas. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 
 
 

Deputado MARCELO CALERO 
                                            
i
 https://twitter.com/BolsonaroSP/status/1171568111608311809 
ii
 https://epoca.globo.com/guilherme-amado/governo-coloca-tv-brasil-para-entrevistar-eduardo-

bolsonaro-23939105 
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